

危急时刻，你们冲锋在前

昨日上午，衡东霞流湘江干堤一段15米长的坝体出现多处崩塌，抢险救援行动立即展开

武警官兵、千群冒雨奋战 湘江干堤被牢牢加固

本报讯（文/图 记者 彭斌 敖景文 通讯员 徐溢）受新一轮强降雨影响，7月14日上午9时20分，衡东县霞流镇新拜朝村十组湘江干堤一段15米长的坝体出现多处崩塌，接到汛情报告后，当地干部群众与武警衡阳支队官兵火速赶往现场，开展抢险救援。

考虑到降雨持续，加上此段大堤两侧都是水域，救援人员在仔细勘察分析险情后，决定对河堤进行打桩加固、填埋沙土，确保洪峰安全过境。

中午12时，衡东县派抢险人员在河堤旁清理树枝，两辆挖掘机和两辆铲车轮番作业，抛石铺路，运输沙土。下午2时，武警官兵分为两组开始奋力抢险，他们冒着大雨，手拿铁铲将运来的8车重约96吨的沙土分装进沙袋，依次传递搬运，增加河堤高度。随着雨势越来越大，官兵们全身上下被汗水、雨水浸透。下午5时，由于杂物堵塞造成大堤内侧排水涵道不畅，为及时疏通被堵涵道，抢险指挥部调来两名潜水员进行水下作业。经过十余次下潜，终于将被堵涵道疏通。

在抢险现场，记者再次见到武警衡东县中队中队长万乐。在7月9日转移群众的过程中，万乐拥抱小女孩并拉开救生衣为其挡雨的举动走红网络，被称为最暖心的拥抱。据了解，万乐已经在抗洪一线连



武警衡东县中队中队长万乐（右一）和战友们奋战在抢险一线

续奋战了6天，而他却无暇顾及也被洪水围困的家人。

“面对严峻的汛情，我们严阵以待，哪里需要就去哪里。”武警衡阳

支队政委李志华告诉记者，这是他们几天来的第五次转场，官兵们先后在衡南、衡山等地执行抢险任务，已经连续奋战三天三夜。

至昨晚9时20分许，武警官兵搬运200方沙土，打桩50个，圆满完成湘江干堤加固任务。

大学生退伍士兵封有为看到原服役部队官兵正在抗洪抢险的消息，主动发来一封“请战书”，从千里之外的广西赶赴衡东抗洪现场——

“请求归队，我只要一件救生衣”

本报讯（文/图 记者 谭晓波 通讯员 黄核锐）铲沙石、扛沙袋、固堤坝……夹杂着雨水和汗水的军装湿了又干，干了又湿。7月13日晚7点，在衡东洣水李家垅村段抗洪现场，从千余里外的广西百色市赶来一线救援的大学生退伍士兵封有为，正与昔日的战友一起紧张奋战。

时间回溯至7月11日——

“……我背囊里毛巾、雨衣和迷彩服都备有，只要您给我一件救生衣就行了。脱下了军装再穿上不容易，希望能得到您的批准。”

下午2点，在距离衡阳约1500里外的广西百色市，今年22岁的封有为看到自己曾服役的部队——某部机动七支队官兵在衡山县、衡东县抗洪抢险的新闻后，按捺不住心中的想法，第一时间给部队首长发去“请战”短信。

收到该部队商讨同意的短信回复

后，下午4点，封有为立即打好背包，买了最快的火车票，连夜坐火车、转大巴，于7月12日10时赶到救援部队抗洪驻点。

几天来，封有为与昔日战友一直坚守在李家垅村段抗洪现场。连续奋战下来，累了，封有为就和战友坐着打个盹，随即又投入下一轮“战斗”。

休息空隙，他还结合专业所学为大家讲解紧急情况处理方法、下水注意事项，并为受伤战士进行穴位推拿。

据了解，封有为2015年入伍，2017年退伍复学回校后，积极参加定向支教、义务献血等志愿活动。

“有为退伍两年了，当时我们担心他的体力跟不上，但他过来后，总是冲到最前面，真正做到了退伍不褪色！”七支队十八中队指导员邹湘景说，封有为真正彰显了“曾经是兵，永远是兵”的家国担当。



封有为扛起沙袋加固堤坝

归阳镇：

紧急转移三千群众



冒雨转移老人

本报讯（文/图 记者 唐翔 通讯员 刘国庆）7月14日凌晨，暴雨如注，祁东县归阳镇上演紧急救援大行动。300余名归阳镇村干部、民兵、“衡阳群众”志愿者冒着大雨，对福兴街社区居民和状元桥村村民进行救援转移。

据悉，这两处地方地势低洼，往年湘江水位达到47米就会被淹。

通过连夜紧急救援，3000名群众全部安全转移，100多名群众被集中安置。

扶贫干部扯掉针头往村里跑 贫困户拉着儿子冲到堤上干

■通讯员 肖云鹏 陆意 记者 唐翔

“金星哥，这次多亏有你，要不是你及时赶来，真不知道后果会怎么样。”7月13日，蒸湘区呆鹰岭镇土桥村民肖存生拉着“金星哥”的手很是感激。

村民口中的“金星哥”，是该区驻土桥村扶贫干部李金星。洪水来临时，因严重感冒正在镇卫生院输液的他扯掉针头就往村里跑。

土桥村地势较低，蒸水河、旭东河、杉旭河交界，水涨得快，顷刻间，道路就积水严重，车辆无法通行。李金星不顾病痛身体虚弱淌水步行，挨家挨户排查房屋险情，转移群众。

“金星哥，我家鱼塘涨水

了，鱼要往外跑了！”贫困户肖存生打来求助电话。肖存生是李金星的帮扶对象，今年养殖了5亩水面的鳜鱼。

一想到贫困户的辛苦钱要化为泡影，李金星马不停蹄地买来网布赶去援助……带着高烧奔波了整整7个小时后，李金星差点眩晕跌倒，被大家强行送到村卫生室治疗。但3个小时后，他又冲向了抗洪一线。

而在呆鹰岭镇鸡市新村，因为连降大雨，鸡市引河河水暴涨，超过警戒水位。镇村组织力量24小时值守巡逻，抢险护堤。鸡市新村年

过花甲的贫困户莫景购得知情况后，主动要求上堤。

考虑到河堤泥泞湿滑，村干部不同意。可他偏不听，和村干部“杠”上了：“别小瞧贫困户，我们的心也是肉长的，政府那么关心帮助我们，发大水了，我们必须出份力！”为了让村干部放心，莫景购还把自己儿子也叫来，一起上堤。

不顾妻子多次催促，莫景购父子在堤上一干就是一整天，待他回家后，家里已遭洪水侵袭，所有东西都泡在水里，两亩菜地也被淹了。他安慰妻子说，“保住了堤，家里遭点水没关系，我们努力干，会好起来的。”

他回去休息，他却在连声感谢后选择“赖”在排渍站，继续坚守。

7月8日下午2点，承担着雁栖湖等低洼片区防汛排渍重任的黄沙湾排渍站机器全线“罢工”。杨如明和抢险团队一起研究抢修方案，搬运抢险物资，组织排涝抽水，鏖战30多个小时后，终于让排渍站恢复正常运行。

12日下午，记者见到杨如明的时候，他的喉咙几乎说不出话，满眼的红血丝，身上还残留着被泥水浸泡的痕迹。临近采访结束，又下起了小雨，雨水打湿了他头顶的几缕白发。他告诉记者，只有等洪水退了，才能安心下班。说完，他又匆匆走进了配电房。

市城市防洪管理处排渍站站长杨如明

“等洪水退了，才能安心下班”

■文/图 本报记者 敖文景



杨如明正在检查电机箱